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KATA PENGANTAR 

 

Puji syukur penulis panjatkan kehadirat Allah SWT yang telah 

melimpahkan taufiq dan hidayah-Nya serta shalawat salam yang sempurna 

senantiasa tercurahkan kepada junjungan kita, Nabi Muhammad SAW yang 
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dan terpenuhi segala kebutuhan serta tercapai segala keinginan dan kesudahan 

yang baik dan tercurah rahmat demi tercapainya keagungan maqomnya. 
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berjudul “EFEKTIVITAS MODEL PEMBELAJARAN SCRAMBLE DALAM 

MENINGKATKAN PEMAHAMAN SISWA PADA MATA PELAJARAN 

AAIDAH AKHLAK KELAS VIII DI MTS SWASTA FAJRUL IMAN 

PATUMBAK TAHUN AJARAN 2019/2020”. 
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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN  

(RPP) 

SIKLUS 1 

  
Satuan Pendidikan  : MTs Swasta Fajrul Iman Patumbak 

Kelas/Semester : VIII/1 

Mata Pelajaran  : Aqidah Akhlak  

Topik : AKHLAK TERPUJI TERHADAP SESAMA 

Pertemuan ke - : 1 

Alokasi Waktu : 2 x 40 menit  

  

A. Kompetensi Inti 

1. Menghargai dan menghayati ajaran agama yang dianutnya. 

2. Menghargai dan menghayati perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, peduli 

(toleransi, gotong royong), santun, percaya diri, dalam berinteraksi secara efektif 

dengan lingkungan sosial dan alam dalam jangkauan pergaulan dan keberadaannya. 

3. Memahami pengetahuan (faktual, konseptual, dan prosedural) berdasarkan rasa 

ingin tahunya tentang ilmu pengetahuan, teknologi, seni, budaya terkait fenomena 

dan kejadian tampak mata. 

4. Mencoba, mengolah, dan menyaji dalam ranah konkret (menggunakan, mengurai, 

merangkai, memodifikasi, dan membuat) dan ranah abstrak (menulis, membaca, 

menghitung, menggambar,  dan mengarang) sesuai dengan yang dipelajari di 

sekolah dan sumber lain yang sama dalam sudut pandang/teori. 

 

B. Kompetensi Dasar 

1.2  Menjelaskan dalil tentang husnudzan tawaduk. 

2.2 Menjelaskan pengertian dari husnudzan dan tawaduk. 

2.2 Mengidentifikasi bentuk dan contoh perilaku husnudzan dan tawaduk. 

2.3 Menunjukkan nilai-nilai positif dari husnudzan dan tawaduk. 

2.4 Membiasakan diri berperilaku husnudzan dan tawaduk. 

 

C. Tujuan Pembelajaran 

Setelah selesai melakukan kegiatan pembelajaran, dengan model pembelajaran 

scramble tentang husnudzan dan tawaduk, peserta didik diharapkan dapat: 

1. Memahami dalil tentang husnudzan dan tawaduk. 

2. Memahami arti dari husnudzan dan tawaduk 



 

 

3. Mengetahui bentuk-bentuk dan contoh perilaku husnudzan dan tawaduk 

4. Mengetahui nilai-nilai positif dari husnudzan dan tawaduk. 

5. Dapat membiasakan diri sendiri untuk berperilaku husnudzan dan tawaduk. 

 

D. Materi Ajar 

1. Dalil tentang husnudzan dan tawaduk. 

2. Pengertian huznudzan dan tawaduk. 

3. Bentuk-bentuk dan contoh perilaku husnudzan dan tawaduk. 

4. Dampak positif dari husnudzan dan tawaduk. 

5. Membiasakan diri berperilaku husnudza dan tawaduk. 

 

E. Metode Pembelajaran 

1) Pendekatan : Scientific  

2) Metode : Scramble, tanya jawab dan diskusi 

  

F. Kegiatan Pembelajaran 

 
 

Kegiatan Deskripsi 
Alokasi 

Waktu 

Pendahuluan A. Orientasi 

    Membuka pelajaran dengan salam dan do’a serta 

mengkondisikan fisik dan psikis peserta didik. 

B. Apersepsi 

 Guru mengajukan pertanyaan secara komunikatif tentang 

hal-hal yang berkaitan dengan materi tentang husnuzhan 

dan tawaduk yang akan dipelajari peserta didik. 

C. Motivasi 

Peserta didik diberi penjelasan tentang husnuzhan dan 

tawaduk serta manfaatnya bagi kehidupan sehari-hari. 

10 

menit 

Inti Mengamati 

1) Peserta didik mengamati dalil tentang husnudzan dan 

tawaduk. 

2) Peserta didik menyimak penjelasan guru tentang 

husnudzan dan tawaduk 

Mempertanyakan  

55 

menit 



 

 

3) Guru memberikan kesempatan kepada setiap siswa untuk 

bertanya tentang materi husnudzan dan tawaduk. 

Mengeksplorasi  

4) Guru meminta peserta didik berhitung dari depan 

samapai ke belakang. 

5) Nomor yang sama akan berkumpul dengan temannya 

dan akan membentuk suatu kelompok.  

6) Masing-masing kelompok bergabung untuk 

menyelesaikan tugas yang akan dibrikan kepada 

kelompoknya. 

Mengasosiasikan  

7) Guru membuat kartu soal beserta kartu jawaban yang 

diacak nomornya sesuai materi bahan ajar yang telah 

dibagikan sebelumnya. 

8) Guru mulai membagi kartu soal dan kartu jawaban.  

9) Peserta didik dalam kelompok masing-masing 

mengerjakan dan mencari kartu soal untuk kartu 

jawaban yang cocok, sebelumnya jawaban sudah 

diacak sedemikian rupa.  

10) Peserta didik diharuskan menyusun kartu soal dan 

jawaban dengan waktu yang telah ditentukan. 

11) Peserta didik mulai menyusun kartu soal dan jawaban 

dengan cara bekerja sama 

12) Setelah selesai, hasil pekerjaan peserta didik 

dikumpulkan dan dilakukan pemeriksaan.  

Mengkomunikasikan  

13) Guru meminta perwakilan masing-masing kelompok 

untuk mempersentasikan hasil kerja sama nya dan 

tugas dari kelompok lain adalah menaggapi. 

14) Guru menjelaskan dan memberikan penegasan tentang 

materi yang telah dibahas.  

Penutup 1) Guru membuat simpulan tentang materi ajar. 

2) Guru mengadakan evaluasi pembelajaran 

15 

menit 



 

 

3) Guru memberikan tugas pendalaman materi dengan 

mengerjakan soal tes yang disediakan oleh guru 

4) Bersama-sama menutup pembelajaran dengan do’a dan 

salam. 

 

G. Media, Alat dan Sumber Belajar  

Media: 

 Kartu acak 

 Lembar kerja siswa 

Alat      : 

 White board 

 Karton 

 Lem  

Sumber: 

 Buku LKS siswa kelas VIII 
 

H. Penilaian 

1) Jenis/teknik penilaian 

 Kompetensi Sikap: Observasi 

 Kompetensi Pengetahuan: Tes Tulis 

 

2) Bentuk Instrumen : 

a. Kompetensi Sikap: 

Lembar Pengamatan Sikap 

 

 

 

No 

 

 

Nama 

Aspek Penilaian  

 

Jumlah 

Skor 

 

 

Nilai 

 

 

Ket 

D
is

ip
li

n
 

R
es

p
o

n
  

In
is

ia
ti

f 

K
er

ja
 

S
a
m

a
 

T
u

n
ta

s 

T
u

g
a
s 

1          

2          

3          

4          

5          

6          

7          

8          

9          



 

 

10          

dst          

 

Keterangan: 

 SB  = Sangat baik 

 B = Baik 

 C  = Cukup 

 K  = Kurang 

 

b. Kompetensi Pengetahuan: 

Soal Tes Tulis : Pilihan ganda 

Berilah tanda (x) pada salah satu jawaban yang anda anggap benar. 

1. Arif suka menuduh oranglain melakukan kesalahan tanpa mengetahui 

kebenarannya. Hal ini menunjukkan sikap yang bertentangan dengan sikap … 

a. Tawaduk   c.   Ta’awun 

b. Tasamuh    d.   husnudzan 

2. Dibawah ini adalah contoh sikap tawaduk … 

a. Senantiasa minder 

b. Memakai pakaian yang sederhana 

c. Memberi makan orang miskin dengan penuh keangkuhan 

d. Membiarkan oranglain marah 

3. Selain bertawaduk kepada Allah SWT. dan orang lain, kita juga diperintahkan 

bertawaduk kepada orangtua. Hal ini dijelaskan dalam … 

a. Q.S. Asy-Syura : 24 c.   Q.S. Al-Baqarah : 24 

b. Q.S. Ali Imran : 24 d.   Q.S Al-Isra’ : 24 

4. Banyak hal positif yang di dapat jika kita senantiasa bersikap husnudzan, yaitu … 

a. Terjadi pertengkaran 

b. Menumbuhkan sikap percaya diri  

c. Pintu rezeki terbuka lebar 

d. Terjalinnya ukhuwah yang mantap antar sesama muslim 

5. Pakaian Rasulullah saw. Sangatlah sederhana. Dari kain kasar dan banyak 

tambalan. Hal ini mencerminkan sikap Rasulullah yang … 

a. Tafahum   c.   Tawaduk 

b. Tasamuh    d.   Takabur 

6. Menganggap musibah yang menimpa kita sebagai bagian dari skenario terbaik dari 

Allah untuk kita adalah cerminan sikap … 

a. Su’uzhan   c.   Ta’awun 



 

 

b. Husnudzan  d.   Toleransi 

7. Ahmad meraih nilai tertinggi saat UAS. Dia juga meraih juara I di berbagai lomba 

yang diselenggarakan di sekolah. Namun ahmad tetap rendah hati dan tidak 

sombong atas keberhasilannya itu. Sikap Ahmad merupakan contoh perilaku … 

a. Taat   c.   Tasamuh 

b. Tawaduk     d.   Ta’awun 

8. Perhatikan ayat berikut! 

 اِن۟ أٙح۟سن۟ٙتُم۟ أٙح۟سن۟ٙتُم۟ لِن۟ٙفُسِكُم۟ 
Terjemahan dari surah Al-Isra’ ayat 7 diatas adalah …  

a. Jika kamu berbuat baik (berarti) kamu berbuat baik untuk dirimu sendiri 

b. Jika kamu berbuat jahat (berarti) kamu berbuat jahat untuk dirimu sendiri 

c. Jika kamu berbuat baik (berarti) kamu berbuat baik untuk orang lain 

d. Jika kamu berbuat jahat (berarti) kamu berbuat jahat untuk orang lain 

9. Sikap seseorang yang senantiasa merendahkan diri dan hatinya di hadapan Allah 

SWT disebut dengan sikap … 

a. Tawaduk    c.   Husnudzan  

b. Tasamuh    d.   Ta’awun 

10. Salah satu bentuk sikap husnudzan kepada Allah SWT adalah … 

a. Berkeluh kesah  c.   Gelisah 

b. Berpikiran negatif  d.   Beribadah 

11. Salah satu sikap yang mencerminkan perilaku tawaduk, yaitu kecuali … 

a. Tidak menampakkan kemampuan diri 

b. Senantiasa rendah hati 

c. Sombong dengan sesuatu yang ia miliki 

d. Menghormati orang yang lebih tua 

12. Berikut dampak positif dari tawaduk yaitu … 

a. Adanya rasa hormat yang dimiliki orang lain terhadap kita 

b. Berusaha menjaga kesabaran diri 

c. Bertenggang rasa 

d. Menumbuhkan rasa percaya diri 

13. Sikap husnudzan kepada sesama manusia dibawah ini adalah … 

a. Percaya diri dan optimis 

b. Mudah menyerah 



 

 

c. Sikap hormat kepada orang lain tanpa ada rasa curiga 

d. Tidak percaya diri dan pesimis 

يٙ ا كُم۟ وٙالظ نٙٙ  فٙاِنٙ  الظ نٙٙ  اٙك۟ذٙبُ ال۟حٙدِي۟ثِ اِ  .14
 )رواہ البخارى(

Hadits tersebut menjelaskan tentang … 

a. Jangan berburuk sangka pada orang lain 

b. Menghormati orang yang lebih tua 

c. Bertaqwa kepada Allah SWT 

d. Berusaha menjaga kesabaran diri 

15. Menyebarkan senyum, sapa dan salam kepada sesama maerupakan bentuk perilaku 

… 

a. Tasamuh   c.   Ta’awun 

b. Tawaduk    d.   Husnudzan 

16. Dibawah ini yang merupakan contoh sikap husnudzan yaitu … 

a. Selalu berprasangka buruk pada orang lain 

b. Senang membicarakan kejelekan orang 

c. Menghindari prasangka buruk kepada sesama 

d. Merendahkan diri 

17. Dapat menimbulkan simpati dari orang lain merupakan dampak positif dari … 

a. Tasamuh   c.   Tawaduk 

b. Ta’awun   d.   Takabbur 

18. Dibawah ini yang dapat dilakukan untuk senantiasa berperilaku husnudzan yaitu … 

a. Senang menceritakan teman 

b. Berprasangka buruk terhadap orang lain 

c. Menghindarkan diri dari menggunjing 

d. Suka bertengkar dengan teman 

19. Q.S. Al-Mu’min ayat 67 mengingatkan kita untuk senantiasa sadar akan 

terciptanya manusia. Hal ini mengharuskan kita untuk memiliki sikap … 

a. Husnudzan  c.   Takabbur 

b. Tawaduk    d.   Ta’awun 

20. Setiap pikiran, anggapan, dan prasangka yang baik pada oranglain disebut dengan 

… 



 

 

a. Su’uzhan   c.   Husnudzan 

b. Tawaduk   d.   Toleransi 

 

KUNCI JAWABAN 

  

 

  

 

 

No. Jawaban  

 1 C 

2 D 

3 B 

4 D 

5 D 

6 C 

7 B 

8 B 

9 A 

10 A 

No. Jawaban  

11 D 

12 C 

13 A 

14 C 

15 A 

16 B 

17 C 

18 C 

19 C 

20 B 



 

 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN  

(RPP) 

SIKLUS 2 

  
Satuan Pendidikan  : MTs Swasta Fajrul Iman Patumbak 

Kelas/Semester : VIII/1 

Mata Pelajaran  : Aqidah Akhlak  

Topik : AKHLAK TERPUJI TERHADAP SESAMA 

Pertemuan ke - : 1 

Alokasi Waktu : 2 x 40 menit  

  

A. Kompetensi Inti 

1. Menghargai dan menghayati ajaran agama yang dianutnya. 

2. Menghargai dan menghayati perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, peduli 

(toleransi, gotong royong), santun, percaya diri, dalam berinteraksi secara efektif 

dengan lingkungan sosial dan alam dalam jangkauan pergaulan dan keberadaannya. 

3. Memahami pengetahuan (faktual, konseptual, dan prosedural) berdasarkan rasa 

ingin tahunya tentang ilmu pengetahuan, teknologi, seni, budaya terkait fenomena 

dan kejadian tampak mata. 

4. Mencoba, mengolah, dan menyaji dalam ranah konkret (menggunakan, mengurai, 

merangkai, memodifikasi, dan membuat) dan ranah abstrak (menulis, membaca, 

menghitung, menggambar,  dan mengarang) sesuai dengan yang dipelajari di 

sekolah dan sumber lain yang sama dalam sudut pandang/teori. 

 

B. Kompetensi Dasar 

1.2  Menjelaskan dalil tentang tasamuh dan ta’awun. 

2.2 Menjelaskan pengertian dari tasamuh dan ta’awun. 

2.2 Mengidentifikasi bentuk dan contoh perilaku tasamuh dan ta’awun. 

2.3 Menunjukkan nilai-nilai positif dari tasamuh dan ta’awun. 

2.4 Membiasakan diri berperilaku tasamuh dan ta’awun. 

 

C. Tujuan Pembelajaran 

Setelah selesai melakukan kegiatan pembelajaran, dengan model pembelajaran 

scramble tentang tasamuh dan ta’awun, peserta didik diharapkan dapat: 

1. Memahami dalil tentang tasamuh dan ta’awun. 

2. Memahami arti dari tasamuh dan ta’awun. 



 

 

3. Mengetahui bentuk-bentuk dan contoh perilaku tasamuh dan ta’awun. 

4. Mengetahui nilai-nilai positif dari tasamuh dan ta’awun. 

5. Dapat membiasakan diri sendiri untuk berperilaku tasamuh dan ta’awun. 

 

D. Materi Ajar 

1. Dalil tentang tasamuh dan ta’awun. 

2. Pengertian tasamuh dan ta’awun. 

3. Bentuk-bentuk dan contoh perilaku tasamuh dan ta’awun. 

4. Dampak positif dari tasamuh dan ta’awun. 

5. Membiasakan diri berperilaku tasamuh dan ta’awun. 

 

E. Metode Pembelajaran 

1) Pendekatan : Scientific  

2) Metode : Scramble, tanya jawab dan diskusi 

  

F. Kegiatan Pembelajaran 

 
 

Kegiatan Deskripsi 
Alokasi 

Waktu 

Pendahuluan A. Orientasi 

    Membuka pelajaran dengan salam dan do’a serta 

mengkondisikan fisik dan psikis peserta didik. 

B. Apersepsi 

 Guru mengajukan pertanyaan secara komunikatif tentang 

hal-hal yang berkaitan dengan materi tentang tasamuh dan 

ta’awun.yang akan dipelajari peserta didik. 

C. Motivasi 

Peserta didik diberi penjelasan tentang tasamuh dan 

ta’awun serta manfaatnya bagi kehidupan sehari-hari. 

10 

menit 

Inti Mengamati 

1) Peserta didik mengamati dalil tentang tasamuh dan 

ta’awun. . 

2) Peserta didik menyimak penjelasan guru tentang 

tasamuh. dan ta’awun. 

  Mempertanyakan  

55 

menit 



 

 

3) Guru memberikan kesempatan kepada setiap siswa 

untuk bertanya tentang materi tasamuh dan ta’awun. 

Mengeksplorasi  

4) Guru meminta peserta didik berhitung dari depan 

samapai ke belakang. 

5) Nomor yang sama akan berkumpul dengan temannya 

dan akan membentuk suatu kelompok.  

6) Masing-masing kelompok bergabung untuk 

menyelesaikan tugas yang akan dibrikan kepada 

kelompoknya. 

Mengasosiasikan  

7) Guru membuat kartu soal beserta kartu jawaban yang 

diacak nomornya sesuai materi bahan ajar yang telah 

dibagikan sebelumnya. 

8) Guru mulai membagi kartu soal dan kartu jawaban.  

9) Peserta didik dalam kelompok masing-masing 

mengerjakan dan mencari kartu soal untuk kartu 

jawaban yang cocok, sebelumnya jawaban sudah 

diacak sedemikian rupa.  

10) Peserta didik diharuskan menyusun kartu soal dan 

jawaban dengan waktu yang telah ditentukan. 

11) Peserta didik mulai menyusun kartu soal dan jawaban 

dengan cara bekerja sama 

12) Setelah selesai, hasil pekerjaan peserta didik 

dikumpulkan dan dilakukan pemeriksaan.  

Mengkomunikasikan  

13) Guru meminta perwakilan masing-masing kelompok 

untuk mempersentasikan hasil kerja sama nya dan 

tugas dari kelompok lain adalah menaggapi. 

14) Guru menjelaskan dan memberikan penegasan tentang 

materi yang telah dibahas.  

Penutup 1) Guru membuat simpulan tentang materi ajar. 

2) Guru mengadakan evaluasi pembelajaran 

15 

menit 



 

 

3) Guru memberikan tugas pendalaman materi dengan 

mengerjakan soal tes yang disediakan oleh guru 

4) Bersama-sama menutup pembelajaran dengan do’a dan 

salam. 

 

G. Media, Alat dan Sumber Belajar  

Media: 

 Kartu acak 

 Lembar kerja siswa 

Alat      : 

 White board 

 Karton 

 Lem  

Sumber: 

 Buku LKS siswa kelas VIII 
 

H. Penilaian 

1) Jenis/teknik penilaian 

 Kompetensi Sikap: Observasi 

 Kompetensi Pengetahuan: Tes Tulis 

 

2) Bentuk Instrumen : 

a. Kompetensi Sikap: 

Lembar Pengamatan Sikap 
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Keterangan: 

 SB  = Sangat baik 

 B = Baik 

 C  = Cukup 

 K  = Kurang 

 

b. Kompetensi Pengetahuan 

Soal Tes Tulis : Pilihan Ganda 

Berilah tanda (x) pada salah satu jawaban yang anggap benar. 

 

1. Berikut ini yang merupakan wujud sikap tasamuh adalah … 

a. Menghina dan menjelekkan ajaran agama lain 

b. Ikut merayakan hari besar keagamaan umat lain 

c. Bergaul dengan semua teman tanpa membedakan agamanya 

d. Tidak memberikan kesempatan untuk beribadah 

2. Allah memerintahkan kita untuk senantiasa bersikap tasamuh. Hal ini di jelaskan 

dalam 

a. Q.S. Al-Kafirun : 6 c.   Q.S. Al-A’raf : 24 

b. Q.S. Al-Maidah : 32 d.   Q.S. Al-Isra’ : 12 

3. Sikap tolong menolong dan membantu sesama manusia disebut dengan … 

a. Husnudzan   c.    Toleransi 

b. Ta’awun   d.    Tasamuh 

4. Rasulullah senantiasa menyuapi  makan orang miskin dan buta di pojokkan pasar, 

padahal dia adalah seorang yahudi. Sikap Rasulullah ini adalah contoh sikap … 

a. Su’uzhan   c.    Tasamuh 

b. Kasihan    d.    Husnudzan 

5. Sikap seseorang yang senantiasa meringankan beban kesulitan hidup orang lain, 

menutupi kekurangan, dan memberi pertolongan bagi orang lain merupakan bentuk 

dari sikap … 

a. Tawaduk   c.    Husnudzan 

b. Ta’awun   d.    Tasamuh 

6. Banyak hal positif yang dapat kita peroleh karena mengamalkan sikap tasamuh. 

Diantaranya sebagai berikut kecuali … 

a. Pintu rezeki terbuka lebih lebar karena memiliki banyak koneksi 

b. Hubungan antar masyarakat menjadi lebih baik 

c. Mendapat timbal balik yang baik dari orang yang kita husnudzani 

d. Memantapkan tali silaturahmi 



 

 

7. Salah satu cara yang bisa dilakukan untuk membiasakan diri bersikap ta’awun yaitu 

… 

a. Menghilangkan amal kebaikan 

b. Terbiasa membicarakan kekurangan orang 

c. Selalu tolong menolong agar menumbuhkan rasa percaya diri dan optimis 

d. Melunturkan semangat kebersamaan 

8. Suatu sikap saling menghargai, memahami, dan bertenggang rasa terhadap orang 

lain adalah pengertian dari … 

a. Ta’awun   c.    Tasamuh 

b. Husnudzan   d.    Tawaduk 

9. Salah satu bentuk perilaku seseorang yang mencerminkan sikap tasamuh yaitu … 

a. Percaya diri dan optimis 

b. Menghargai pendapat orang lain walau berbeda dengan pendapat kita 

c. Sikap hormat kepada orang lain tanpa ada rasa curiga 

d. Meringankan beban orang lain 

10. Dapat menumbuhkan rasa cinta untuk senantiasa memberi pertolongan dan 

meringankan beban orang lain merupakan dampak positif dari … 

a. Husnudzan   c.    Tasamuh 

b. Tawaduk   d.    Ta’awun 

11. Perhatikan potongan ayat berikut ini! 

نُو۟اعٙلٙىٙال۟بِرِ وٙالتٙ ق۟وٙىٙ...وٙتٙعٙاوٙٙ   ... 

Makna potongan ayat tersebut adalah … 

a. Perintah tolong menolong dalam urusan kebaikan dan takwa 

b. Larangan tolong menolong dalam keburukan 

c. Saling membantu dalam kejahatan 

d. Pengertian tolong menolong 

12. Dibawah ini yang merupakan hal positif yang kita dapat dari sikap ta’awun yaitu 

… 

a. Menumbuhkan rasa percaya diri 

b. Berusaha menjaga kesabaran diri 

c. Dapat lebih mudah memahami dan merasakan perasaan orang lain 

d. Menganggap orang lain salah 



 

 

13. Meskipun beliau adalah seorang Rasul, beliau tetap mendengarkan dan 

mempertimbangkan pendapat dari sahabat-sahabatnya sebelum mengambil 

keputusan. Hal ini adalah contoh sikap … 

a. Su’uzhan   c.    Ta’awun 

b. Husnudzan   d.    Tasamuh 

14. Rasulullah senantiasa menyedekahkan semua harta yang diterimanya pada hari itu 

juga. Sikap Rasulullah ini adalah contoh sikap … 

a. Tafahum   c.    Tawaduk 

b. Tasamuh    d.    Ta’awun 

15. Salah satu cara yang bisa dilakukan untuk membiasakan diri bersikap tasamuh 

yaitu… 

a. Menimbulkan permusuhan 

b. Menjadi orang yang pendendam 

c. Selalu menghargai kelebihan yang dimiliki orang lain walaupun diri kita 

mempunyai kelebihan 

d. Banyak berprasangka tidak baik 

16. Menjaga ketentraman dan keamanan umat beragama merupakan bentuk sikap dari 

… 

a. Tasamuh    c.    Ta’awun 

b. Husnudzan  d.    Tawaduk 

17. Berkunjung pada seseorang yang tertimpa musabah atau sakit adalah contoh sikap 

dari … 

a. Ta’awun   c.    Toleransi 

b. Tasamuh   d.    Kasihan 

18. “Seorang mukmin terhadap mukmin lainnya seumpama bangunan yang saling 

mengokohkan antara satu dengan yang lain, kemudian Rasulullah merapatkan jari-

jari tangan beliau. (H.R. Bukhari dan Muslim)” . Hadits ini menjelaskan tentang … 

a. Pentingnya setiap umat muslim memiliki sikap ta’awun 

b. Menyadari betapa lemahnya manusia di hadapan Allah 

c. Bertakwa kepada Allah  

d. Sikap bertenggang rasa 

19. Andini selalu menjadi juara di kelasnya. Dia selalu belajar dengan rajin dan giat. 

Namun dia tidak sombong dan senang membantu teman-temannya dalam belajar. 

Hal ini menunjukkan bahwa andini mempunyai sikap … 



 

 

a. Tasamuh    c.    Toleransi 

b. Tawaduk    d.    Ta’awun 

20. Pada saat bulan Ramadhan, warung makan Bu Sumini menutup warungnya pada 

pagi hari hingga ashar selama bulan Ramadhan. Karena warungnya berada di 

sekitar masjid. Menjelang buka puasa, baru Bu Sumini membuka warungnya. Hal 

ini dilakukan untuk menghormati umat Islam yang sedang menjalankan puasa. Ini 

menunjukkan sikap … 

a. Tawaduk   c.   Husnudzan 

b. Tasamuh    d.   Takabbur 

 

KUNCI JAWABAN  

 

 

                

 No. Jawaban  

 1 C 

2 A 

3 A 

4 A 

5 B 

6 C 

7 C 

8 C 

9 B 

10 C 

No. Jawaban  

 11 A 

12 C 

13 D 

14 D 

15 A 

16 C 

17 B 

18 A 

19 D 

20 B 



 

 

 



 

 

 



 



 

 

 

 



 

 

 


